
Dept                        Origin date Issue date Page Document Id 

FCCS Consult    10-04-2024 10-04-2024     1(2)     1019-030-2024 - Storebælt - Sprogø 

 

 

                        v/ Bjarne Engelbrecht Larsen                                                  Side 1 af 2 

Kampmannsvej 2, Sanddal, 7000 Fredericia  

   Mobile +45 4062 6213  •    E-mail: pegasusdanmark@gmail.com 

 

 

Til Forsvarsminister 
Troels Lund Poulsen  
Holmens Kanal 9 
1060 København K 
Mail fmn@fmn.dk  

 
Til Udenrigsminister  
Lars Løkke Rasmussen  
Asiatisk Plads 2 
DK-1448 København K 
Telefon: (+45) 3392 0000 
E-mail: um@um.dk 
udenrigsministeren@um.dk  
 
Til Udenrigspolitisk Udvalg, URU  
sekr. niklas.bjerre@ft.dk  
v Formand Lise Bech 
Mobil:+45 6162 4507 
E-mail: lise.bech@ft.dk  

 

 
 
 
Kopi til Udenrigs Politisk Nævn (UPN) 
V Formand Michael Aastrup Jensen 

michael.aastrup@ft.dk  
 
Da det er oplyst af koordinator Charlotte 
Faber at UPN ikke modtager henvendelser 
fra civile. mail: Charlotte.Faber@ft.dk  
 
Kopi til fordeling i Forsvarsudvalg 
Udvalgssekretær Jesper Thinghuus 
Mail Jesper.Thinghuus@ft.dk  
 
 
 

 

 
 
 
Storebælt – Sprogø. Opfølgende Note til FOU-bilag 120, URU-bilag 105, URU-bilag 47 
 

Som det er kendt og bemærket med FOU bilag 120 transporteres der HVER DAG op igennem 
Storebælt +685.000 tons Russisk olie 
 
Havde Danmark / NATO den politisk vilje/ styrke til at stoppe denne transport, er det efter min 
opfattelse slet ikke usandsynligt at Putin's krig stoppede om ikke fra den ene dag til den anden 

så på relativ kort sigt.  
 
Han ville ganske simpelt løbe tør for penge. Men nej .. nej .. nej  
 

Altså vi må opfatte EU’s / Danmarks / USA’s embargo af Rusland som et politisk Show Off, på 
dansk signal værdi, når man tilsyneladende ikke ønsker at stoppe den Russiske eksport af olie. 
 
En pæn del af de danske milliarder der postes i de +8 militære styrelser bruges endog til at 
erhverve den Russisk olie. Vi må jo holde EH101, de operationsduelige F-35 og de F-16 der 

fortsat ikke er på vej til Ukraine, eller Sydamerika, operations klare. 
 
International STOR POLITIK. 
 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-04-09/us-slams-strikes-on-russia-oil-
refineries-as-risk-to-oil-markets 
 
Ukraines glimrende taktik med at få Ruslands olieproduktion reduceres / sat på pause 
kritiseres af Lloyd Austin. USA kritiserer i disse dage officielt Ukraines sabotage på russiske 
olieraffinaderier. 
 
Lloyd Austin mener at vi med Ukraines seneste angreb på russiske olieraffinaderier risikerede 
at påvirke de globale marked fulgt op af en opfordring til Ukraine om at fokusere på militære 
mål. Det omtales dagligt - Ukraines situation på slagmarken er forværres dagligt grundet 

mangel på ammunition, ikke mindst amerikansk støtte. Kongressen inspireret af Trump kan 
ikke finde ud af det, er ikke beslutningsdygtig.  
 

Offentligt
FOU Alm.del - Bilag 123

Forsvarsudvalget 2023-24

mailto:bel@c.dk
mailto:fmn@fmn.dk
mailto:um@um.dk
mailto:udenrigsministeren@um.dk
mailto:niklas.bjerre@ft.dk
mailto:lise.bech@ft.dk
mailto:michael.aastrup@ft.dk
mailto:Charlotte.Faber@ft.dk
mailto:Jesper.Thinghuus@ft.dk
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-04-09/us-slams-strikes-on-russia-oil-refineries-as-risk-to-oil-markets
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-04-09/us-slams-strikes-on-russia-oil-refineries-as-risk-to-oil-markets


Dept                        Origin date Issue date Page Document Id 

FCCS Consult    10-04-2024 10-04-2024     2(2)     1019-030-2024 - Storebælt - Sprogø 

 

 

                        v/ Bjarne Engelbrecht Larsen                                                  Side 2 af 2 

Kampmannsvej 2, Sanddal, 7000 Fredericia  

   Mobile +45 4062 6213  •    E-mail: pegasusdanmark@gmail.com 

 

Altså måtte Ukraine ændre taktik til i stigende grad at gå over til at ramme strategiske mål 

inde i russisk territorium. Angrebene er Volodymyr Oleksandrovych Zelenskyy’s  forsøg på at 

reducere brændstofforsyningen til det russiske krigsmaskine, og ikke mindst at reducere 
indtægterne fra eksport, som Vladimir Vladimirovitj Putin bruger til at finansiere krigen. 
 
Nuvel I krig og kærlighed gælder alle kneb, og ikke ethvert hanegal varsler en god dag.  

 
https://www.dailymaverick.co.za/article/2024-04-10-uks-cameron-lobbies-trump-for-aid-to-
kyiv-us-slams-attacks-on-russian-oil-refineries/ 
 
Som det fremgår har den Britiske udenrigsminister David Cameron holdt et møde i Florida med 

Donald Trump. Et britisk forsøg på at få de republikanske stemmer til at afstå fra at stemme 
imod at USA genoptager den amerikansk bistand til Ukraine. 
 
At USA har sendt et lager af iransk ammunition, som USA har erobret fra Houthi-militante, til 

Ukraine, er vel et meget lille plaster på såret. 
 
Men er det reelt ikke Danmark der har løsningen. Vi kunne jo bare blokere al eksport af 
Russisk olie op igennem Storebælt. 
 

1. Men er det danske forsvar klædt på til opgaven? 
 

2. Kan vi løse opgaven uden tilstedeværelse af Amerikansk / Britisk hangarskib ved 
Sprogø? 

 

3. Har vi det danske civile beredskab på plads? 
 
Også  
 

4. Danske kraftvarmeværker har vel fortsat brug for Russisk olie / biomasse 
 
https://www.dailymaverick.co.za/article/2024-04-10-uks-cameron-lobbies-trump-for-aid-to-
kyiv-us-slams-attacks-on-russian-oil-refineries/ 
 

Spørgsmål 1.  
Vil Udenrigsministeren / forsvarsministeren foreslå Hangar/ NATO støtte til at håndhæve den 
politiske proklamerede embargo – ved en reel blokade for eksport af russisk olie ? 
Ja / nej  
 

Hvis NEJ – afholder regeringens sig fra at spørge om støtte henført til Dansk Forsvars 
manglende evne til at støtte en intensiveret overvågning  blokering, endsige håndhæve dansk 
suverænitet.  
  
Er vi kommet længere end at afholde skål taler 

 
 
Venligste Hilsner 
 

Bjarne Engelbrecht Larsen  
Kampmannsvej 2  
7000 Fredericia  
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